

1915 aug 21 és este 9 óráig tartó ünnepi
szünet



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.

104-ik szám.

Vasárnap, 1915 augusztus 22.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Baross-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Sikereink Breszt-Litowszknál.

Jó hírek napja

lett nemzeti ünnepünk, királyunk nyolcvanötödik születésnapja és a Szent István ünnepnapja. Amíg itthon harangok zugása között, ünnepi misék tömjén füstje alatt imádságos csendben ünnepeltük, a jó Isten végtelen kegyelméből kivételes ünnepi jelentőséget kapott e két nap a harcokban is. Az itthoni ünnep napja történelmi jelentőséget nyert a harctéren is, amely e ragyogóan nagy napján gigantikus küzdelmünknek, a dicsőség friss babérjait fona küzdő katonáink honiok köré.

Király és népeinek érzései boldog bizalomban és örömben fonódik össze e két nagy napon, amelyen az ország minden népeinek összetartása itthon az egyérettel való ünneplésben, a harcmezőkön az egy célért való hősi küzdelem nagy akaratában csendült ki a szívek hálaénekéből és a fegyverek munkájának történelmi zengéséből. Az ünnepi király és nemzet együttes ünnepe nagy volt, őszinte és szép, méltó a nagy uralkodóhoz és a nemzethez, amely megdönthetetlen bizonyítékait adta újra történelmi hivatása nagyszerű megértésének és betöltésének.

Jó hírek napja volt ez a két nap, az örömmel, a bizakodással, az igazság győzelmének csillogóan szép két napja. Meghatva és megacélozva testi és lelki erőnkben hallgatjuk a hivatalos hírek jelentéseit. Káprázatos nagyszerű hírek, e két napon ismét új lendületet adunk a történelemnek.

Amíg a gőgös Anglia fővárosa megreszket a német Zeppelinek bombáinak robbanásától, amikor német torpedók küldenek angol hadihajókat a tenger fenekére, amíg a büsske angol szív reszket a német elszántság félelmétől, addig az orosz kolosszus új halálos sebet kap ugyanazon karoktól, seregeint — első sorokban a drága magyar fiúk — kegyetlenül szorítják az orosz ellenséget. Kovno és Nowogeorgiewszk alatt két új döntést kap a moszkovít szív, az olasz határon ezlével hull a hitszegő ellenség, a Dardaneláknál a török vitézség megújodása acél-elővel sújt az angol és francia seregekre, győzelem és mindenütt győzelem, így ünneplik a becsületes szövetségben összeforrott népek az ősz magyar király születésnapját és az első magyar király Szent István napját. A két nagy király hivatása így találkozik sok száz és száz év után. Ma kikeltünk rántanunk a kardot, hogy megvédjük azt a hitet és kulturát, amit első nagy királyunk

adott. A két nagy királyok e napjait felejtetetlen ünnepünkké avatta a sok ragyogó győzelem.

Táviratok.

Megkezdődött Breszt-Litowszknál a döntő ütközet.

Nehéz ágyúink Nowogeorgiewszknél.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A szövetségesek breszt-litovszki előnyomulása folytán **több orosz hadsereg jelentékeny része rendetlenül összerolódott a vár körletében.** Az ellenség, hogy a csapatoknak és a vonatoknak északkelet felé való elvonulását, ami csak kevés átkelési helyen folyhatik le, lehetővé tegye, — előnyomulásunkkal szemben, különösen Breszt-Litovszktól nyugatra, a folyó mindkét oldalán **erős ellenállást fejt ki.** A körülzároló csapatok északi szárnya ennek ellenére Rokitnotól keletre **további előtéri állásokat kerített hatalmába.**

József Ferdinánd főhercegnek a Bug északi partjáról előre siető csapatai pedig a Wolczynnál elsáncolt elleniséget **rohammal elűzték.**

Kövess tábornok csoportja a felső Pulwa ellen **nyomul előre.**

A szövetségeseink által elfoglalt Nowogeorgiewszk bombázásában **a mi nehéz mozsaraink is sikeresen vettek részt.**

Wladimir-Wolinskinél és Keletgaliaciában a helyzet változatlan maradt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Az oroszok utolsó lengyelországi támaszpontja is elesett.

85,000 fogoly és 700-nál több ágyú a hadizsákmány.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Nowogeorgiewszk várát, **az ellenség lengyelországi utolsó támaszpontját, szivós ellentállás után elfoglaltuk. Az egész megszálló őrseget, 6 tábornokot és több mint 85,000 főnyi legénységet, foglyul ejtettük.** A zsákmányolt ágyúk száma

700-on felülre emelkedett. A zsákmányolt egész hadianyag mennyisége még nem tekinthető át. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Az angolok óriási veszteség.

A törökök 4 ágyút és 5 gépfegyvert zsákmányoltak.

Konstantinápoly augusztus 21. A főhadiszállás jelenti: Anafarda vidéken az ellenség kis haderővel támadást intézte t ellenünk, de veszteséggel kénytelen volt régi állásaiba vissza vonulni, több foglyot ejtettünk.

Ariburnu és Sedil-Bahr szakaszaiban nem történt jelentős esemény.

Yemeni csapataink, honi harcosok támogatásával, Yemen déli részében **elfoglalták Lahay városát és vidékét,** amely egy ideig angol kézen volt. Angolok a tizenöt órahosszattartó **hóves harcban sok száz halottat és sebesültet vesztek, négy ágyút, öt gépfegyvert és nagy tömeg hadianyagot zsákmányoltunk.** A megvert ellenség visszavonult és Adenben elsáncolta magát. A többi hadszínteren nem történt jelentős esemény. (M.-e. s.-o.)

Ujabb 2660 orosz fogoly

A német nagy főhadiszállás jelenti: Galiwitz tábornok hadserege sikeresen folytatja a harcot, s **10 tisztet, 2650 főnyi legénységet fogott el és 12 géppuskát zsákmányolt.** (M. ein. sajtóoszt.)

Hindenburg hadserege Kownon túl

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregcsoportja Kownotól keletre **sikeres harcok után üldözik az ellenséget.** A Davina környékén, az augusztus - grodnoi utig terjedő területen **az oroszok a Gudelle (Mariampoltól keletre) Lodzieje - Studzieniczna vonalig hátráltak és ott újabb ellentállást fejtenek ki.** (M.-e. s.-o.)

Eredménytelen olasz támadások.

Tüzérségünk sikere.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A tiroli határterületen nehéz tüzérségi harcok folytak. A folgariai fensíkon levő állásaink elleni támadás alkalmával az olaszok **200 embert vesztek.**

A tengeremléki arcvonal északi szakaszán a Mrzlivrh és ettől a hegy-ségtől északra emelkedő hegyhát ellen intézett ellenséges támadást az olaszok nagy veszteséggel mellett ismét visszavertük.

Ugyszintén kudarcot vallott az olaszoknak azon kísérlete is, hogy a Tolmeine hídfő vonalait áttörjék.

A görzi grófságban az ellenség helyenkint élénk tűzérési tüzelést folytatott. A mi tűzérésünk sikerrel válaszolt, — Sagradonál egy ponton-hidat összerombolt és az ellenségnek Pieristől keletre levő csapattömegeit bombázta. Höfer. (Min.-eln. sajtóoszt.)

A királyt üdvözölte Wilson.

Bécsből jelentik: Wilson, az észak-amerikai Egyesült-Államok elnöke öféléjét szívélyes hangu táviratban üdvözölte 85-ik születésnapja alkalmából.

Orosz csapatok a Dardanelláknál.

Bukarestből jelentik: Ideérkezett olasz lapok azt a valótlannak látszó hírt közlik, hogy már legközelebb orosz csapatok is részt vesznek a Dardanellák elleni támadásokban. Oroszország e célból Vladivosztkba nagyobb csapattesteket küldött, melyeket egész Ázsia megkerülésével a Suez-csatornán át Gallipolira akarnak szállítani a szövetséges haderő támogatására.

Behívások ázsiai Oroszországból.

Pétervárról jelentik: A cár 8-áról keltezett ukáza elrendeli ázsiai Oroszországból az összes tengerészeti rangfokozatok viselőinek behívását.

Előrenyomulás Oroszországban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Lipót bajor herceg tábornagy hadseregcsoportja tovább nyomul előre. — A Mackensen tábornagy hadseregcsoportjának balszárnya az ellenséget a Koterka—Pulwa szakasz (Wisoko-Litovszk-tól délnyugatra) mögé vetette vissza. A Bugtól délre, Brest-Litovszkkal szemben tért nyertünk.

Wlodavától keletre csapataink erős üldözésben elérték Piszca környékét. (Min.-eln. s.-oszt.)

Butorozott tágas szobát

keresek, konyhával, esetleg előszobával.

Ajánlatok az ár megjelölésével:

„Csendes lakás”
cimmal, kiadóba.

Hogyan lett Brestlitovsk erőddé.

Wengeroff Paula „Egy nagymama memoárjai” című művében, mely 1908-ban jelent meg, megírja Brestlitovszk vára keletkezésének történetét.

1831. év egyik szép nyári napján történt I. Miklós cár fényes kísérlet közepén a Brestlitovsk előtti Tatár-hegyen állott. Oldalán a trónörökös volt, az akkor 17 éves II. Sándor.

A cár élénk mozdulatokkal mutatott majd ide, majd oda. Tábornokok és adjutánsok vágattak a mezőkön s megtették jelentéseiket.

A nép, mely nagy tömegben nézte a cárt, izgatott és kíváncsi lett. Végre tudni adták, hogy a cár a régi Brest város egész területét egy elsőrangú vár helyéül jelölte meg. Néhány hónap múlva megjelent egy ukáz, mely szerint az összes házakat ki kell üríteni s a lakosok a régi várostól négy verszinyire lévő helyen új várost építsenek maguknak. Természetesen minden háztulajdonost gazdagon kárpótolni kell. A rendelet mindennek dacára nagy ijedelmet keltett. A szerencsétlenek sejtették, hogy mi vár rájuk, mert tudták, hogy mit érnek a kormány ígérései.

Becső-bizottságot alakítottak, de ez sem mire se ment. A kormány röviden végzet. Minden háztulajdonosnak kötelességévé tették, hogy bizonyos idő alatt lebontsa a házat s új otthont szerezzen magának. Egyéb-ként perre utasították őket az orosz bíróság elé. A vagyonáért egyelőre egy kopeket sem kapott. Aki pénzt tudott keríteni, igyekezett magának új otthont szerezni, ez azonban csak keveseknek sikerült. A többség hajléktalan maradt. Sokan koldusbotra jutottak, sokan elvándoroltak. A kártalanítási peröket 15 év múlva intézték el.

V határidő lelet. Aki ki nem ürítette a házat, azt az utcára dobták. A rendőrség nem ismert irgalmat. Szörnyű jelenetek játszódtak te akkor, amikor a szegények legszegényebbei cók-mókjukkal nekimentek a nyomornak. A nyomor menetét követte a halottak menete. Ki kellett üríteni a zsidótemetőt is ősrégi síkőveivel és tábláival. Itt nem segített semmi könyörgés, a községnek és rabbijának kérelme, hogy kiméjjék meg azt a temetőt, melyben évszázadok óta nyugosznak atyáik csontjai. A zsidók legborzalmasabb átka így szól: „Vesse ki a föld a csontjaidat!” Ennek az átoknak a teljesedését látták a szerencsétlenek magukon és a családjuk tagjain.

A borzalmak napja elkövetkezett. Mindenki bőlt, fiatal és öreg, szegény és gazdag. A zsinagógában felolvasták a szentírást, a község áhitattal imádkozott és aztán szürke vászonzól készült zsákocskákkal kimentek a régi temetőbe. S most beszéljen maga a szemtanú.

„S ezek a kis zsákocskák teljesen elegendők voltak arra, hogy magukba fogadják az összes embereket, kik életükben oly büszkék, oly telhetetlenek voltak vágyaikban. Az egész hitközség részt vett abban, hogy a kiásott sírok tartalmát zsákocskában öntse, azokat összekösse s egy szekére helyezze. Így megszűnt minden külömbőség. Mindenki egyenlővé lett. A néptömeg ennél az akciónál mélyen meg volt rendülve. Itt nem egyes

családok gyászolták hozzátartozóikat, hanem az egész lakosság az ő meggyalázott hatottait.”

Végre krástak minden sirt. A kocsik megindultak. A kántor elmondta a halottak imáját s a halotti menet katonai fedezett mellett elindult. A község némán elmerülve követte. Nyolcvan év múlt el azóta. Az új temetőnek azóta sok régi sirja van. Most közelednek oda a mi katonáink.

Irodatisztjelöltek és számvevőjelöltek felvétele a cs. és kir. külügyminisiteriumba

A cs. és királyi külügyminisiteriumban 3—4 irodatisztjelölt és 3 számvevőjelölt állást töltené be.

Azon rangban ifjabb hivatásos és nyugdíjas hadnagyokat, zészlósokat és hadapródokat, kik a harctéren való megsebesülésük, avagy a hadi fáradalmak okozta betegségeik következtében tovább lényeges katonai szolgálásban épenséggel nem maradhatnak, figyelembe veszik ezen állások betöltése alkalmaival.

A követelmények ezek: hajandóság és kedv a dolgárt állami hivataloskodásra, teljesen jól járás és hallás, mind két kar és kéz teljes használhatósága, továbbá az általános műveltségnek az irodai szolgálathoz megkívántatott mértéke, a német nyelvnek, magyar állampolgároknál ezen kívül a magyar nyelvnek is szóban és írásban való tökéletes tudása, végül a francia nyelvben külön vizsga kiállításával tanusítandó megfelelő jártasság.

Egyéb kívánalmaknak különösen megfelelő pályázók a francia vizsgára egy esz-tendei halasztást is kaphatnak.

A pályázók beléptükkor mindjárt megják a katonai nyugdíjilletményük és a közös kormány polgári tisztviselőinek XI-ik rangosztálya szerinti illetmények közti különbözetet, egy évi próbaszolgálat után esküt tesznek és állásukat véglegesen elnyerik, illetőleg az üressedések számához képest valószínűleg az XI-ik rangosztályu tisztviselőkké neveztetnek ki.

S számvevőjelölt állásokra pályázóknak véglegesítésük előtt az államszámviteltanból legalább is kielégítő eredménnyel letett vizsgájukat kell még igazolniok.

Az 1 koronás bélyegű kérvényeket szolgálati uton a hadügyminisiterium úján kell benyújtani. Mellékelni kell hozzá:

1. a születési anyakönyvi kivonatot,
2. az illetőségi bizonyítványt,
3. a katonai szolgálati viszonyt igazoló iratot,
4. a polgári hivataloskodásra való alkalmatosságot igazoló katonai orvosi bizonyítványt,
5. a végzett tanulmányokat kimutató bizonyítványokat, ezen kívül a nyi vántartó hatóságtól, illetőleg a pótcsapattesttől beszerzett minősítési táblázatbeli kivonatot (conduitelista) s a törzskönyvi iap másolatát.

Azon kérvényezőket, akik megfelelő minősítésük dacára hely nem létében már nem alkalmazhatók, a külügyminisiterium előjegyzí, anélkül, hogy az illetők ebből alkalmaztatásukra igényt támaszthatnának.

Tüdőbefegek Sanatorium Aflenz
Am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus

HIREK.

— Debreczen üdvöztete Königrätzba 39-es bakáink tegnap alapították meg, meszsze idegenben a Katonai-otthon debreczeni mintára. Az ottani Otthon, mint a debreczeni intézmény fiókja fog működni a bajtársi jóviszony, a magyarság érzésének erősítése. Ez alkalomból M á r k Endre polgármester ma a következő táviratot küldte a város közönsége nevében:

Cs. és kir. 39. gyalogezred

Nagytekintett Parancsnokságának

Königrätz.

A Katonai-otthon fiókjának megnyitása alkalmából az édes anya legmelegebb szeretetével üdvözlünk mindnyájukat.

Debreczen közönsége nevében.

M á r k, polgármester.

— A siketnémákat gyamolító debreczeni egyesület folyó évi augusztus hó 25-én d. u. 4 órakor a siketnémák intézete tanácstermében rendes közgyűlést tart, melynek a tárgyszorozata a következő: 1. A múlt 1914. évi zárszámadás jóváhagyása. 2. Igazgatói bejelentések. 3. Az 1915-16 tanév költségvetés megállapítása. 4. Az igazgató-tanács kiegészítése. 5. Esetleges indítványok.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Cineg Mihály és Hajdu Juliánna, Fehér Ferenc és Klusz Rozália, Formanek Rezső és Lichtstein Róza, Molnár Lajos és Király Zsuzsanna.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Heinrick Gusztáv kl. Születési és illetőségi helye Baumgarten (Németország.) Temetik a közös csapafőorvosoktól aug. 22. d. u. 3. órakor.

— **Ezrekre menő fénykép.** A fényképek egész tömegét küldik be a Tolnai Világ Lapjának a harctéren elesett, megsebesült, vagy fogságba esett katonákról, melyeket a lap a beérkezés sorrendjében teljesen díjtalanul közöl. Eddig több mint 40 vármegye alispáni hivatala szólította fel a megye közönségét, hogy küldjék be az említett harkosok fényképeit a Tolnai Világ Lapjának. De miután — sajnos — parasiták mindenütt vannak, ez uton figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy a Tolnai Világ Lapja csakis azoktól fogadja el a hősök fényképeit, akik közvetlen a lap szerkesztőségébe küldik be.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Márki Géza ref. és Kovács Zsuzsanna ref. Benes Vilmos róm. kat. és Bukócki Ilona r. kat., Cseresznyés Ferenc ref. és Oláh Ida ref., Hegedűs István ref. és C. Molnár Juliánna g. kat., Ogrincin Tivadar g. kat. és Grünfeld Záli izr., Zerzab Péter r. kat. és Makrai Ilona r. kat., Barna Bálint ref. és Kecskeméti Erzsébet ref.

— **Két nap halottai.** Tegnap és-mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Özv. Orosz Bálintné Tóth Zuzsanna ref. 75 éves, Kolosse Ádám ág. hiv. ev. 73 éves, Mándju Géza ref. 14 hónapos, [Knöpler Rozália izr. 12 hónapos, Gulácsi Imre ref. 16 éves, Fulvetter Sándorné Várad Irma r. kat. 40 éves, Molnár János ref. 60 éves, Albert József ref. 13 hónapos.

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment** Capsici compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési háziser közszenyűnél, csuznál, rheumatizmusnál, hülésnél, bennulásnál, keresztcsenfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jósa mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szer. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Tábortáborban is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógytárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógytárban „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Néponkinti szétküldés.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.



Megjósolták győzelmünket.

1701-ben.

A braunschweigi muzeumban egy cse megekereskedő kéziratának másolatát őrzik, amely 1701-ben eredeti ó német szavakkal íródott és dr. Capito fordította le.

A régi irás megjövendöli, hogy Európában egy időben nagy felfordulás lesz: „A népek és királyok küzdeni fognak egymás ellen és egyetlen ország áll majd a harcok központjában. Ez ellen az állam ellen küzd majd az egész világ, minden oldalról támadják és bosszúból szét akarják szórni.

Ha az ellenség számtelensége elérte tetőpontját az is en beleszól a játékban és győzelemről-győzelemre vezeli azt az országot. És ez ország királyának a jelszava lesz: „Az Istennel előre!” A király keresztet visel a mellén.

Mindez akkor köve kezik be, ha az emberek élvezet-hajhászolása, vallástalansága már nagyon magas fokra hágott. Isten bün-

telése lesz ez és számatlan ezrek és ezrek térnek vissza a valláshoz. Nyugotról indulnak el a dolgok és úgy terjednek tovább.

A háboru borzalmas pusztításokat visz majd véghez. Lesz egy földrész, amely többszönszervedni fog ugyan, de egy erős ország a harcok központjában állva órfási diadalt fog aratni.

Nagy hatalmával a régi visszaéléseket, piszkos táncokat, buja ruhákat elfogja söpörni és mindenütt isteni rendet teremt, a városokban, földeken, templomokban, családokban és a népeket a béke révébe vezeti. Egy falu közelében van egy feszület két hársfa között, ott fog a király a döntő csa után seregeivel letérdepelni és imádkozni. Nem messze Iembergtől és Soldantól van ez a falu.

Később az erős hadur a schaffhauseni kápolna előtt mond beszédet. Franciaország elpusztul, Anglia megveretik. A háboruban rengetegen fognak meghalni. A törökök há szövetségei lesznek az országnak, s mihelyt Anglia kikapott, béke lesz az egész világon.

Elképzelhetetlen változás megy végbe az országokban és a templomokban. Három nagyhatalom lesz a háboru után. A papság, Magyarország és Némeország.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesneur Dániel. 58.

— Valami igen különös dologra gondolok, uram. Arra, hogy az ön kötelességei, talán, majd egybevághatnak az enyémmel.

— Akar-e a barátnóm lenni, Tatjana kasszony? Egy összetört, szerencsétlen ember barátnője?

A leány hirtelen felvetette lecsüggesztett fejét:

— Nem, nem egy összetört emberé... Ameddig az ember erős és fiatal, s egy küldetés teljesítése vár reá, addig nem összetört.

S hangja, tekintete hirtelen ellágyult. Kinyújtotta a kezét:

— Számíthat Kacsineff Tatjana Fedotovna barátságára.

A vonat megállt. — Ah, még csak Denferd Rocherauban vagyunk. A telivér orosz kerületben. Szálljunk itt le. Majd megmondom, miért.

Raymond engedelmesen követte, s Tatjana csak lenni a téren folytatta:

— Itt mindenütt honfitársakra akadunk. Jöjjön velem az egyik ismert éttermünkbe, ahol a vendéglős is mer, s egy kis külön szobát bocsát majd rendelkezésünkre.

— Nem tart tőle...

— Hogy hirbe hoznak? Hogy képzeli? Ez igazi francia ötlet. Hát két különböző nembeli ember nem lehet együtt anélkül, hogy rögtön sárral ne dobálják őket? Itt az enyéim mind tudják, ki Kacsineff Tatjana és kié a szíve! Önt pedig nem ismerik.

— Ó! é...

Szerény kis vendéglő elé értek, amelynek cégére már messziről nagy betűkkel hirdette: — Orosz étterem.

Az üvegablakon át a pislogó gázfényben, egy szerény párisi étterem szokott képe világított ki, de az asztalokat mindenütt apró, olcsó orosz csecsebecsék ékesítették.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harctéren kúráknál és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, tork-, mell- és hátfájás stb. esetekben
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capsici compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, 2-
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 6.
Naponkénti szétküldés.



St. Radegund (Graz mellett.)
Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.
750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői; szigorúan egyéni beosztással vizkúra, masszázs, villamozás, nap-levédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízító-, soványító-edző kúrák, diéta-konyha anyagcsere forgalmi betegségeknek. Idény Április - október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt az igazgatóság.
Dr. Beszedes Imre, igazgató főorvos.

Apró hirdetések.
Arany János-u. 7 és 9.
szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség
azonnal kiadó.
Értekezhetni
Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Olesón
Kitűnő minőségű javított varrógépek minden elfogadható árban **eladók.**
Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz.

Kávé
50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbászák II. — kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cím: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Bükkmakk
mintegy 1000 kat. holdról **eladó**
Szatmár megyében (Szilágysági vasút mentén.
Levélre válaszol a tulajdonos:
Ungar Dezső Budapest, V. Nádor-u. 30.

Elsőrendű importált
MANILLA
kéveketössineg 100 kg.-kint 270 korona bérmentve, Debreczeni állomásra gyorsárúként, fizetendő az összeg 30 százaléka előlegként, a fennmaradt rész utánvét mellett. :-
Szállítja:
HENDL MÓR Budapest, **Andrássy-ut 33.**
Alapítási év 1864. Sürgőncim: Hendl, Budapest, Andrássy-ut 33

Kávé
5 kgr. finom zamatot Kor. 21.—
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállit bérmentesen
Obernyik és Társa, Fiume.

Odol
Feltétlenül legjobb szájrész

Hadbavonulás miatt
500 méter finom férfi ruha szövet, finom kamgarnok és finom schewiottok jutányos árban **eladó k.**
TELEKI JÓZSEF
Budapest, Erzsébet-körut 42. sz.

Földhaszonbérleti hirdetés.
Szabolcsvármegyében, Nyir-Balkány község határában fekvő :- :-
Kis-Mogyoros
nevezetű jóminőségű
570 kat. holdat tevő birtokomai
1916. évi április hó 24-től 6 évre haszonbérbe adom. Belépő bérlő kap 120 magyar hold őszi vetést, 2 kat. hold termő szőlőt. Van a birtokon 40 kat. hold Dohánytermelési engedély. — Bérlőlak és megfelelő gazdasági épületek.
Bérelni szándékozók a tulajdonosnőnél:
Véghess Gyuláné
Balatonszemes, **Uj Vastag villa**
bővebbet megtudhatják.